

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

研究部署融入全国统一大市场建设、城市工作、学习教育等事项

储祥好主持

运城晚报讯（记者 张越）7月22日，市委书记储祥好主持召开五届市委第153次常委会会议，传达学习贯彻习近平总书记在6月30日中央政治局会议上、在中央财经委员会第六次会议上和在中央城市工作会议上的重要讲话精神，研究部署融入全国统一大市场建设、城市工作、学习教育、意识形态、安全稳定等事项。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，认真落实《党中央决策议事协调机构工作条例》精神，全面规范议事协调机构管理，切实提升工作效能。要加强党的领导，准确把握议事协调机构职责定位，坚持谋大事、议大事、抓大事，健全完善运行机制，强化重大问题调研和重要工作统筹，确保党中央大政

方针及省委、市委决策部署落地见效。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神，主动融入全国统一大市场建设，全面把握“五统一、一开放”基本要求，全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要立足内陆地区实际，聚力打造对外开放门户和产业转移优先承接门户，推动优势产业走出去、优质企业引进来。要围绕“五个更加注重”要求，在强化科技创新、推动产业更新、加强生态保护等重点领域精准发力，深化与沿海地区的交流合作，以高水平区域协同联动赋能高质量发展。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神，践行人民城市理念，准确把握

总体要求、重要原则、重点任务，加快建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。要纵深推进山水城融合发展，强化市场化运作、项目化推进，引领带动城市形象发生蝶变。要坚持城市内涵式发展，深入实施城市更新行动，分类推进以县城为重要载体的城镇化建设，在优化城市结构、转换发展动能、提升品质内涵、推动绿色转型、赓续历史文脉、增强治理效能上持续发力。要加强党对城市工作的全面领导，强化部门联动，形成强大合力。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和关于学习教育的重要讲话重要指示精神，坚持标准不降、劲头不松，认真开展“回头看”，推动学习再深入、查

改再发力、责任再压实，完善作风建设常态化长效化制度机制，确保学习教育取得实实在在的成效。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于意识形态工作的重要论述，旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态，汇聚主流意识形态正能量，织密织牢意识形态安全防护网，深化落实意识形态工作责任制，为全市高质量发展提供强大精神动力和良好舆论环境。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述和考察山西重要讲话重要指示精神，增强“时时放心不下”的责任感，聚焦重点领域关键环节，全面排查整治风险隐患，牢牢守住安全稳定底线，切实以高水平安全保障高质量发展。

会议还研究了其他事项。

记者观察

暑期看护 从“单纯看管”到“全面育人”

□记者 陈怡霏 文图

暑假已过去多半个月，“看护难”的问题仍然备受关注。记者观察发现，和往年不同，今年我市不少单位、社区在提供暑期看护服务的基础上，延长看护时间，提供特色课程，不只停留在“简单看管”层面，而是为孩子们提供更多服务与选择，丰富其假期生活，帮助其全面成长。

7月15日，共青团运城市委、运城市少工委举办的“青春护苗·七彩假期”暑假爱心托管班正式开班。作为市直托管点，盐湖区党群服务中心迎来不少小朋友。“自开班以来，每天的报名人数都在增加，人数也从预计招收的50名扩展到90余名，突破往年报名人数。”团市委相关负责人介绍，公益托管班的成立是为了更好地减轻家长负担，帮助孩子度过一个安全、快乐、有意义的假期。当下，全市13个县(市、区)暑假爱心托管班已全面启动，共设置点位50余个，覆盖1300余名儿童。

和往年相比，今年托管班的课程设置可谓新意满满，除基础的课业辅导外，还增设了关于兴趣培养、社会实践等多元化服务。7月2日，河东西街社区党群服务站内，钢琴专业的大一学生武奕彤正在给数十名小朋友上一堂有趣的音乐课。

“这是社区托管班开设的课程之一，今年我们结合大学生志愿者的专业和特长，对托管班的课程进行升级，开设了包括心理健康、手工、音乐等多样化课程，让孩子们的假期生活更加丰富。”河东西街社区主任蔡世萍说。

盐湖区党群服务中心内，暑假爱心托管班则以红色教育课程为特色，增设爱国电影放映、党员讲革命故事等活动，以孩

子们喜欢的方式厚植家国情怀。此外，一些项目式研学活动也被加入到课程体系中，让孩子们走出教室、增长见识。

7月18日，共青团运城市委、运城市少工委组织托管班的孩子们走进运城市生态环保产业园区，参观了生活垃圾焚烧发电科普馆、建筑垃圾清理厂等场所。一堂生动的环保实践课，让节约资源、保护环境的种子在他们的心里生根发芽。

值得关注的是，从“托住”到“托好”，暑期看护升级的背后对应着育人观念的升级。过去，孩子们的假期被各种补习班填满，暑期变成小学期，难以有丰富多彩的活动。如今，托管班注重兴趣培养，鼓励孩子们在保障安全的基础上自由探索，课程设置上也基本兼顾“德智体美劳”五育并举，为孩子们的健康成长和全面发展助力。从“标准化培养”到“个性化发展”，托管班的变化反映了社会更加注重培养孩子们的综合素养和实践能力。

暑期看护升级的现象，也映射出家校社协同育人体系的不断完善。育儿不单单是家庭的事情，更需要包括学校、社会在内的多方配合。据共青团运城市委相关负责人介绍，“除原先设计好的托管课程外，我们还链接了一些爱心人士和社会资源，为孩子们提供卫生教育、消防安全教育等内容，让课程更加丰富，内容更加专业，集社会之力为孩子们的健康成长保驾护航。”

随着二胎、三胎政策的落地，未来，“看护难”的问题将更加突出，这就要求学校与社会形成合力，不仅在暑期，更要在平时，构建起家校社协同育人“教联体”，让学生全面发展、健康成长的良好氛围更加浓厚。



孩子们走进运城市生态环保产业园区参观

社区托管班开设音乐课程